

Vážení rodiče,

Ve středu 6. 11. 2019 se všichni naši zaměstnanci připojí k celorepublikové jednodenní stávce vyhlášené ČMOS pracovníků školství. V tento den tedy zůstanou škola, školní družina i školní jídelna pro žáky uzavřeny.

Jsem si vědom toho, že rodičům zvláště mladších žáků může tento krok způsobit komplikace. Dovoďte mi proto, abych Vám v krátkosti popsal důvody, které nás k tomuto kroku vedou, a osvětlil tak nepravdivé a zavádějící informace některých médií.

Vzdělávání je deklarovanou prioritou (nejen) současné vlády. Realita je ovšem jiná. Školství je dlouhodobě podfinancované, což je nejvíce vidět na ochotě učitelů toto povolání vykonávat. Sliby vlády z programového prohlášení opět nejsou naplňovány. V současnosti chybí na českých školách více než 6 000 učitelů, a platové podmínky jsou samozřejmě jednou z hlavních příčin. Absolventi pedagogických oborů po VŠ do praxe nastupují minimálně, pedagogické sbory stárnou, muži jsou v nich zastoupeni spíše výjimečně.

Finance ve školství ovšem nejsou jediným důvodem, který nás vede k razantní formě protestu – stávce. Problémy, které školství řeší, jsou sporadicky řešeny v pracovních skupinách ministerstva školství, kde zdá se mají hlavní slovo neziskové organizace, které reálné problémy školství neznají. Na rozdíl od učitelů ve školství totiž nejsou. Problematika nezvládnuté inkluze, naddimenzování objemu učiva určeného ke zvládnutí za školní docházku, přebujelá a stále narůstající administrativa – to je jen pár příkladů z řady palčivých problémů, které každodenně řešíme, a které mají v konečném důsledku vliv na kvalitu vzdělávání.

Věřím, že chápete důvody, které nás k vyhlášení jednodenní stávky vedou. Zároveň doufám, že tato forma protestu bude mít vliv na zlepšení situace ve školství, což je jistě v zájmu celé společnosti. Nelze totiž donekonečna vytvářet dojem, že našeho cíle, tedy spokojeného žáka a rodiče, lze dosáhnout bez hlavního aktéra - spokojeného učitele.

V den stávky, ve středu 6. 11. 2019 Vám budeme k dispozici v budovách školy pro případ, že byste měli zájem prodiskutovat výše popsané, případně dovysvětlit a objasnit situaci a problémy současného školství. Zajímá nás Váš názor a budeme rádi, když Vy projevíte zájem o ten náš.

Mgr. Jan Holub, ředitel ZŠ Dubí 1

V Dubí, 4. 11. 2019

